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Informationsblad för våra medlemmar 

LEDAREN 
Det känns som om vi precis startat året men i själva 

verket så närmar vi oss redan halvårsskiftet. Ibland 

kan man fundera över hur fort tiden går. Man brukar 

ju säga att tiden går fort när man har roligt och det 

tycker jag stämmer bra. 

Årsmötet tror jag var uppskattat med mycket trevliga lokaler med fint 

ljud och bra bild. Till detta en tänkvärd föreläsning av Agneta 

Salomonsson som är Polispräst och som avslutning en fantastisk 

buffélunch.  

Jag gläds åt det otroliga engagemanget inom alla våra 

aktivitetsområden. På våren är det till och med en hel del krockar som 

gör att man tvingas välja vad man skall vara med på. 

Att inflationen påverkar oss ganska mycket är det många som märkt av. 

För att underlätta ett fortsatt engagemang så beslöt årsmötet att 

godkänna en budget där inga avgifter höjdes för 2023. Det leder till ett 

stort underskott men det har vi råd till detta tuffa år. Vi hoppas det skall 

bli bättre framöver. 

När vi nu räknat samman vårt medlemsantal efter att alla avgifter är 

inbetalda så kan vi se att vi den 15 april var vi 15 färre (341 st) än vad 

vi var i januari. Knappt 47% av medlemmarna är före detta 

Teliaanställda.  

I stort sett i varje ledare har jag tjatat om hur viktigt det är att 

upprätthålla vårt medlemsantal. Tråkigt? Kanske men väldigt viktigt. 

341 är en helt OK siffra men den skall helst inte fortsätta sjunka.  

Till detta kommer ytterligare en utmaning som vi delar med allt för 

många andra föreningar. Det är svårigheten att få medlemmarna att 

ställa upp, till exempel som styrelsemedlemmar, aktivitetsansvariga 

med mera i olika sammanhang.  

Vi behöver få till någon form av mobilisering kring den här frågan i 

god tid. Utan ideellt arbetande medlemmar blir det helt enkelt svårt att 

driva föreningen vidare. Förutom att åldern jobbar emot oss har vi som 

många känner till tidsbegränsningar på hur länge man får sitta i 

styrelsen. Inom de närmsta åren så kommer vi att behöva både ny 

ordförande och kassör samt redan kommande år en ny sekreterare. Att 

få in nya ledamöter som är beredda att ta över efter en inkörningsperiod 

är jätteviktigt. 

Som ni sett i mejlen har Eva Ringström meddelat att hon släpper 

ansvaret för vårt onsdagskafé efter årsskiftet. Eva har förtjänstfullt tagit 

detta ansvar i 16 år och vi behöver alltså en ny kraft eller ett nytt 

upplägg av något slag.   

Det är tufft men vi har fortfarande tid på oss att lösa utmaningarna men 

det kräver i grunden att det finns medlemmar som är villiga att jobba 

för föreningen. 

Vi får anledning att komma tillbaka till detta men under tiden fortsätter vi att njuta av vår härliga gemenskap, en 

gemenskap som vi verkligen vill ha kvar.   

 

Dan Svensson, ordförande 

 

 

AKTIVITETER 

 

AKTIESPARKLUBBAR, 50 kr/år 

Anders Bark, 070-598 18 33 

Sven-Åke Löfgren, 070-541 62 62 

Östen Jakobsson, 070-510 09 89 

BOULE, 125 kr/år, inomhus - rabattkort 700 kr/st 

(subvention 300 kr),  

gratis utomhus på Grevens Park i Bunkeflostrand  

seriespel 10 kr/omgång/deltagare  

Bengt Johansson, 070-233 87 05 

BOWLING, 300 kr/termin, PM 400 kr/säsong,  

8-manna och 4-manna 10 kr/serie 

Göthe Göransson, 070-581 70 58 

BRIDGE, 100 kr/år, + 25 kr/speltillfälle 

Ingemar Mårtensson, 070-547 04 74 

CAFÉ-KLUBBLOKAL, 20 kr för fika + bulle med 

pålägg  

Eva Ringström, 070-529 43 43 

CANASTA, 100 kr/år  

Rita Andersson, 070-329 79 74 

ENGELSKA, 100 kr/år 

Ernst Andersson, 070-527 22 23 eller  

Anders Löfgren, 040-611 89 15 

GOLF, 300 kr/år + startavgift per spelomgång 

Stig-Arne Andersson, 070-551 01 01  

LOTTERI, aktuellt pris/lott 

Monica Andersson, 070-554 46 46 

PROMENADER, ingen avgift, medföljande betalar 

30 kr/tillfälle 

Marie-Louise Kroon, 040-54 99 05 

SILVERSMIDE, Kostnad för vår respektive höst 

Onsdags- eller torsdagskurs 1 725 kr (9 ggr) 

Onsdags- eller torsdagskurs 1 150 kr (6 ggr) 

Barbro Thysell, 070-332 28 31 

SIM VATTENGYMPA, i grupp på Kockums Fritid.  

25-kort subventioneras med 360 kr, 10-kort 

subventioners med 180 kr 

Kerstin Blondell, 070-521 45 21 

SLÄKTFORSKNING, 150 kr/år 

Björn Ringström, 070-669 20 43 

STYRKETRÄNING, i grupp på Kockums Fritid. 

Årsaktivitetskort subventioneras med 600 kr 

Jan Strömberg, 070-569 60 40 

STÖDFÖRENINGEN, 300 kr/andel och år 

Monica Andersson, 070-554 46 46 

TSM EXTRA, pris/aktivitet. Vissa utvalda aktiviteter 

subventioneras 

Christina Gustafsson, 070-592 92 93  

VINKUNSKAP, 50 kr/år + varuprov mm 

Thomas Lindström, 070-587 38 39 

 

2023 års priser 
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Våra nya medlemmar hälsas välkomna! 

Laila Hansson – Jeanette Holmgren-Allocco 

Per Allocco – Harriet Lindahl – Roland Sjöberg 

Eva Gullstrand – Ewa Alternäs – Jane Åkesson 

Barbro Henningsdotter – Elisabeth Wahlström   

Anders Lindell – Kerstin Lindell – Kerstin Svensson 

Elisabeth Emanuelsson – Lennart Emanuelsson 

Lars Clasén – Irene Persson – Per-Olof Brettmar 

Rosmarie Geidenstam – Britt-Marie Nordström 

Conny Grönlund – Else Uhlman – Anita Ringdahl 

Lars Kruuse – Annette Alm – Sten-Inge Alm 

Marie Tiljander – Svengunnar Tiljander 

 

Avlidna under 2023 
Glädjande nog har det än så länge inte kommit till 

styrelsens kännedom att någon i vår förening avlidit 

under våren, så därav inga namn under denna  

rubrik.  

 

TSM:s nya styrelse 2023 
 

 

Styrelsen från vänster till höger: 

• Dan Svensson, ordförande 

• Christina Gustafsson, sekreterare 

• Bosse Hansson, styrelsemedlem 

• Bengt Olsson, webmaster 

• Leif Åkesson, kassör och medlemsansvarig 

• Staffan Hagre, styrelsemedlem 

  

Våra kontaktuppgifter hittar du på hemsidan 

www.tsmmx.se  

 

 

 

Brandskyddet i klubblokalen 

Eftersom TSM får lokalkostnadsbidrag från Malmö 

stad så kräver de att föreningen är uppdaterade på 

brandskyddet i lokalen. Undertecknad har varit på 

brandskyddsutbildning hos brandkåren i Malmö. 

Kan väl lugnt säga att det gav en del att tänka på 

som jag vill att ni som besöker klubblokalen nog 

också bör ägna en stunds fundering på. Det är ju 

som bekant bättre att tänka till före. Jag har besökt 

klubblokalen säkert 100-tals gånger men när jag satt 

på utbildningen så slog det mig att jag har dålig koll 

på var nödutgångar och ev brandsläckare finns i 

lokalen. Tror att det är likadant för de flesta av oss. 

Dagen efter var jag i lokalen och kollade upp det 

hela, så nu vet jag. Så nästa gång du är i 

klubblokalen ägna några minuter på att kolla 

nödutgångar och var brandsläckarna finns. Läs 

gärna på dem hur dom fungerar. Det är bra att vara 

steget före om det skulle hända något. 

Bosse Hansson 

Ny redaktör 
Hur är det man säger? Sluta när du är på topp! Jag 

har varit ansvarig för Telesenioren i 7 år och det har 

varit en mycket rolig och givande tid men nu är det 

dags för förändring. Det är lätt att man hamnar i 

gamla fotspår och det blir slentrian. Tror att det  

behövs nya ögon som ser andra möjligheter. Så in 

kommer Bosse Hansson och ut går jag. Vi gör detta 

nummer tillsammans och sen kommer Bosse att 

vara den ni ska kontakta på bosse.er.hansson@te-

lia.com när ni har inlägg till tidningen.  

Själv kommer jag i stället att lära mig R-bok, vårt 

rapporteringssystem för att få bidrag från Malmö 

Kommun. Har varit på kurs och nu ska Christina 

lära mig resten. När jag är fullärd kan jag avlasta 

Christina som, bland mycket annat, har fullt upp 

med TSM-Extra aktiviteterna. 

Så tack för mig vad gäller redaktörsrollen! 

Eva Svensson 

 

http://www.tsmmx.se/
mailto:bosse.er.hansson@telia.com
mailto:bosse.er.hansson@telia.com
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TSM Extra  
 

Berömda människor som varit i Malmö 
Fredagen den 24 mars samlades 28 medlemmar för 

att lyssna på Jeanette Rosengrens föreläsning om 

berömda människor som varit i Malmö. 

Lite resumé om vilka personer som vi fick höra 

sanna och osanna historier om: 

Börje Lantz ”Kingen från Tomelilla”, fotbollsagent 

som bland annat var inblandad i Péles övergång 

från Santos till New York Cosmos.  Olof Palme var 

i Malmö på möte med Socialdemokraterna 1980. 

Mötet hölls på Moriskan. Under mötet dök Börje 

Lantz upp och bad att få tala med Olof Palme. 

Orsaken var att han hade med sig Pelé som ville 

träffa Palme eftersom han kände till vad Palme 

hade gjort för många länder. 

Vill du läsa mer om vilka fler personer som vi fick 

höra talas om så gå in på vår hemsida: 

www.tsmmx.se/allmant/ 

 

Vinprovning  
Under två  

fredagar, 28 april 

och 12 maj, har vi 

provat latinameri-

kanska viner.  

 

Jörgen Magnusson, ordförande i Munskänkarnas 

Malmösektion samt i ”Region Utland” har berättat 

för oss om vinets väg från Europa till Latinamerika. 

Det startade redan på 1490-talet med Columbus.  

Vi provade viner från länderna Chile, Argentina och 

Uruguay, två vita och fyra röda viner. Det blev lite 

vinhistoria för respektive land och hur odlingar på 

hög höjd, havsnära och klimatet i länderna påverkar 

druvornas kvalité. I Chile, där franska druvor  

dominerar, är huvuddruvan Carmenére. I Argentina, 

som har odlingar på så hög höjd som 3500 meter, 

har Malbec en stark ställning. Den kom från Europa 

redan 1850. Bonarda är en speciell druva som 

enbart finns i Argentina. Uruguay, som är ett ungt 

vinland (startade 

på 1870-talet), 

har druvan  

Tannat som ”sin” 

druva. Den kallas 

även strävhetens 

druva. 

 

Det var lite av allt det intressanta vi fick lära oss och 

sammantaget blev det två mycket trevliga  

eftermiddagar. 

Christina och Eva 

 

Kommande aktiviteter TSM Extra 
Som de flesta kanske känner till är det aktiviteter 

av ”engångskaraktär” som TSM Extra anordnar  

under året.  

Det som för närvarande är planerat och som kom-

mer att presenteras närmare i era mejlboxar och på 

vår hemsida ser ni här under:  

◼ Fredagen den 26 maj guidad vandring med 

Jaques Schultze – Kändisar på kyrkogården 

(Gamla begravningsplatsen vid Gustav 

Adolfs torg).  

◼ 15 juni – prova på bangolf på Kulladals 

bangolfklubb.  

◼ 18 augusti – grillfest på Rönnebäck.  

◼ 1 september bussresa till Blekinge skärgård 

med bl.a. Listerlandet, Karlskrona och 

ångbåtstur. 

 

◼ Mitten av september – besök på 

utgrävningarna på Uppåkra Arkeologiska 

Center  

◼ 14 oktober Musikalen ”Dé é det här vi kallar 

kärlek” – slutsålt!  

◼ 20 oktober Musikalen ”Dé é det här vi kallar 

kärlek” – Det finns några platser kvar. Det är 

snart sista chansen att boka biljett. 

Biljettpriset för medlemmar är 670 kr 

ordinarie pris 795 kr. Skicka er bokning till 

tsmextra@tsmmx.se.  

 

Men även om gruppen som håller i TSM Extra är 

väldigt duktiga att fixa saker så tar de mycket gärna 

emot tips och förslag på aktiviteter vi kan göra. Så 

har du några tankar mejla gärna in till 

tmsextra@tsmmx.se  

Allting blir så mycket lättare om vi alla hjälps åt. 
 

 

 

 

http://www.tsmmx.se/allmant/skrackens-vag-2/
mailto:tmsextra@tsmmx.se
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Golf 
Golfens uppstartsmöte började med den tradition-

ella kaffetåren och ”fasslassbullen”. Alla var som  

vanligt nyfikna på vad Stickan och Ewa ordnat åt 

oss. Efter en genomgång av Stickan, för dagen 

med ”di blåes” halsduk, var alla taggade att få börja 

säsongen. 

Golfsäsongen startade den 4 april med den sedvan-

liga lagtävlingen på Sjöbo GK. Vid ankomsten var 

det minusgrader, men när frukosten var inmundigad 

fick vi klartecken att börja spela. 

Väl ute på banan värmde solen och det blev en 

lyckad dag för att vara så tidigt på säsongen. 

Segrande lag, med 87 poäng, blev: Staffan Hagre – 

May-Lis Stridh - Per Hammar + ”blindspelare” 

Ewa Andersson på resultatet. 

Den 17:e april var det så dags för första omgången 

av Årets Golfare. Vi spelade på Bedinge GK och 

det var en härlig vårdag med sol och lagom vind. 

Segraren för dagen blev Staffan Hagre som gick en 

runda på 68 slag netto. Grattis till det! 

Kan man ana att han varit utomlands under våren 

för att komma i form? 

Efter det har det även hunnits med att tävla på 

Malmö Burlöv och Rönnebäck. 

Nu ser vi fram emot ännu en härlig golfsäsong med 

bra golfväder och många fina resultat. 

Lena Runermark 

 

Bridge våren 2023 
Vi har spelat bridge sammanlagt 16 gånger i klubb-

lokalen i vår, med i genomsnitt 30 deltagare per 

gång. 

Detta innebär att bridgespelarna sammanlagt  

”brukat” sina hjärnor närmare ett manår. 

För att kora ”Årets TSM Bridgespelare 2023”  

samlar vi poäng varje 

gång, och efter  

vårens 16 omgångar 

delar Bror Linderoth 

och Bertil Claesson 

ledningen.  

 

Bridgeresan den 2 maj 

Efter en tågresa till Helsingborg gick vi ombord på 

färjan Tycho Brahe, där vi inledde med att äta lunch 

och fira Anders Bark, som dagen till ära fyllde fyra 

tjog. 

Dagens bridgepar lottades och ingick därmed ej i 

korandet av Årets Bridgespelare. Efter 4 ronders 

spel fick vi en välbehövlig paus med kaffe och 

kaka. 

Planeringen var att spela 9x3 ronder men p.g.a. 

tidsbrist blev endast de första 8 ronderna spelade. 

Vann gjorde Christer Asthage (snabbinkallad  

spelare, p.g.a. sjukdom hos redan anmäld)  

tillsammans med Sune Andrén.  

Några små priser delades ut till de par som placerat 

sig på toppen, mitten och slutet. 

Höstens bridgespel startar tisdag 5 september i 

klubblokalen kl. 12.00. 

Ingemar Mårtensson 

 
Nybörjarkurs i bridge hösten 2022 - våren 2023 

Under våren och sommaren 2022 framkom det  

intresse av att starta en nybörjarkurs i bridge i egen 

TSM regi. 

Tyvärr visade det sig at intresset var mindre än vi 

trott och det slutade med att vi startade upp med 7 

deltagare varav några inte var rena nybörjare. Lite 

synd att det inte blev fler då bridge är ett fantastiskt 

roligt spel som ger både trevlig samvaro och massor 

av hjärngympa. 

Vi körde i gång och efter 11 gånger på hösten och 

11 gånger på våren så hade vi 6 (ett avhopp efter  

hösten) flygfärdiga bridgespelare. De allra flesta har 

börjat prova på att spela de sista gångerna under  

våren och det har gått jättebra. Man är lite nervös i 

början men vi har en fantastisk trevlig och inklude-

rande stämning i TSM och det är viktig när man 

precis lärt sig spelet. 

Hjärtligt välkomna till TSM bridgen säger alla vi 

tisdagsspelare, och stort tack till er som ställt upp 

och hjälpt till under kursen. 

Dan Svensson, kursledare  

 

Bowling säsongsavslut 
Bowlingsäsongen avsluta-

des på sedvanligt sätt i 

klubblokalen. Det som inte 

var sedvanligt var att TSM 

för första gången korade 

en kvinnlig klubbmästare. 

Grattis Eva Svensson till 

att ha krossat glastaket.  

Tvåa kom Leif Åkesson 

och tre Dan Olle Olsson. 

 

Övriga priser som delades 

ut: Bäst i månadstävlingen 

var Sven-Åke Löwgren 
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som också tog hem förstapris i Käglan med den  

formidabla slagningen på 626 poäng på 3 serier. 

Snyggt jobbat! 

Bäst spelare under säsongen i 8-mannalaget var 

Dan Olle Olsson och bäst i 4-mannalaget var Björn 

Ringström. 

Vi passade också på att tacka 

vår UK/lagledare som slitit 

hela säsongen med att få ihop 

lagen och som hela tiden  

funnits där och hejat på oss. 

 

TSM har deltagit med 4 lag i 

PM-Bowling. Bäst placering 

fick TSM-2 som vann sin  

division utan att ha förlorat en 

enda match och som nu blir uppflyttade till nästa 

division. 

Vi fortsätter med 4 lag nästa säsong också, vilket 

innebär att 20 spelare kommer att delta. 

 

Pensionärsserien 2022/2023 

Nu har pensionärsserien spelats färdigt och det gick 

väldigt bra för våra två lag. Båda slutade högt upp i 

sina respektive divisioner. 

TSM-1, 8-mannalaget som spelar i division 2,  

slutade på tredje plats. Laget har nästan hela serien 

legat bland de tre bästa och hade chansen att sluta 

som tvåa men i sista omgången förlorade man mot 

den överlägsna seriesegraren Kävlinge-1 samtidigt 

som Lund-2 vann sin match mot Trelleborg-1. 

TSM-1 och Lund-2 hamnade på samma poäng men 

Lund-2 har bättre ”målskillnad” och tog därmed 

andraplatsen. 

Stark av vårt lag att första säsongen i division 2 ta 

en tredjeplats. 

TSM-2, vårt 4-mannalag som spelar i division 6 

(den enda divisionen med 4-mannalag) ville inte 

vara sämre. De har nästan hela spelåret legat på den 

övre halvan. Till slut blev det en fjärdeplats. 

Inför sista matchen hade de chansen att ta en tredje-

plats, men förlorade mot Pågen samtidigt som  

konkurrenten om tredjeplatsen Kirseberg-3 vann sin 

match mot Svedala-3. 

Summa summarum; en tredjeplats och en fjärde-

plats är väldigt bra. 

Sven-Åke Löwgren 

 

 

Boule  
Boule kommer från Egypten för många tusen år  
sedan. Egypter kastade stenar mot murar. Och såg 

vem som kom närmst. Sen blanda sig greker i och 

börja modernisera spelet. Och via romare kom det 

till Frankrike. Och på den vägen är det.  

Ett trevligt spel med mycket socialt umgänge. Och 

boule spelar vi vinterhalvåret på Bouletoftahallen 

september till april. Och ute mellan april och  

september på Grevens Park i Bunkeflostrand.  

Säkert Malmös bästa boulebanor.  

TSM boule har för närvarande 22 medlemmar. Vi 

spelar också seriespel, då under vintern inomhus. 

Säsongen 2022–2023 var vi 5 lag med skiftande 

framgång.  

 
Vi har också lite samkväm där vi spelar några  

vänder boule och äter en bit som här under jul  

uppehållet. Och så grillar vi på sommaren.  

 

 

 

 

Är någon intresserad så är det 

bara att höra av sig till mig.  

Bengt Johansson   

070-233 87 05.  
 

 

Foto 
TSM Fotoklubb träffades i mitten av januari för ett 

uppstartsmöte. Temat var digitala fotoböcker och 

Ann Lindborg visade hur hon använde sig av 

Smartphoto som program för att tillverka sina foto-

böcker. Det var en intressant genomgång som sådde 

en hel del idéer till de 

15 närvarande med-

lemmarna. Ann hade 

med sig några av sina 

egna fotoböcker som 

exempel.  
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De kommande  

mötena i februari 

och april hade vi 

med våra egna  

datorer så att vi 

kunde praktisera 

vad som Ann lärt oss. Ann och Eva R har fungerat 

som handledare.  

Till nästkommande möte har vi utlyst en fototävling 

med temat ”Våren 2023”. Vi hoppas att alla  

medlemmarna går ut i naturen och tar lite natur och 

djurbilder. 

Andra önskemål som dykt upp är hur man kan  

komponera och redigera sina bilder och vilka  

program som är smidiga att använda till detta. Att 

skanna av sina gamla dia och negativ är ett annat 

ämne som intresserar dom flesta av oss. 

Hälsningar TSM Foto  

 

Vattengymnastik 
Kanske inte alla känner till att vi 

har vattengymnastik på vår 

 aktivitetslista. Varje torsdag 

kl.11.30 träffas vi några stycken på Kockums Fritid 

för att träna under trevliga former. Passet pågår i  

45 minuter och leds av kunniga ledare till musik 

som är medryckande. 

Att träna i vatten är mycket skonsamt för kroppen 

och man kan göra rörelser som man inte kan göra 

på land. En positiv effekt är dessutom att värken 

försvinner i lederna. 

Vi blir gärna fler i vår grupp så vill du testa på är du 

hjärtligt välkommen. Har du några frågor är du  

välkommen att höra av dig till mig på 0705–214521  

Kerstin Blondell 

 

Lust att prova något nytt? 
Du som kanske bara deltar i en av alla våra  

aktiviteter eller du som är med i föreningen utan att 

ha hittat just det som passar dig – vi har massor att 

erbjuda.  

Kanske tycker du det är kul att spela kort? På  

onsdagarna träffas ett gäng och spelar canasta under 

trevliga former.  

Vill du veta lite mer om din släkt? Måndag efter-

middag har vi vår släktforskning på klubblokalen. 

Där kan du få hjälp att komma i gång.  

Gillar du att promenera? Varje måndag kl. 10.00 

träffas glada TSM:are ute vid Torup och går en  

valfri slinga och därefter avslutar man med fika. 

Och det finns så mycket mer. Vinkunskap,  

silversmide, styrketräning – ja, det finns något för 

alla. Så gå gärna in på vår hemsida: www.tsmmx.se 

och titta på hela vårt utbud. Kanske hittar du något 

nytt som just du får lust att testa. På kuppen lär du 

känna ännu fler trevliga medlemmar i vår förening. 

 

 

Vi är inte där riktigt än men tiden går fort så 

redaktörerna och styrelsen vill redan nu passa på att 

önska en Glad Midsommar och en riktigt skön  

Sommar! 
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